7S

. DRIAVNG NATJECAKIEISMOTRA [Z FIZIKE ¥
Varadding 2 - 3. svibnja 2000

« Qsnowna skola

Uputa: U svim zacacime giddie & 1o potrebng korstiti g = 10 N/kg.

1.5 ko prikoeu e valne fronte woiove u pditkal vodi, Opalens je goje v dubljo) vodl
oreng vala dvostruke veca nego u plitkcl vod, Qdredine salnu dullin valo uplitkei
ol it oko] vosH,

olitka dudcks vodo

(7 bodava)

2, Morko oo veziojd po mone | Bele dodl na miesto kofs Js od obole udalleno 150
i St by nos betnom 0.5 my's prema obod; Marke | oo rroge noprovill napiie 30
zovaslojo wiminutl, Koda ne bl blio struje jedon Bl zavesla) pemakiuo za 2m. Kofka
ukupno zovesoo ebaolu noprovit Marko | ica ca od abdle nojkradim mogudim
putern dodu ne Zefenu podciu? <olko Im jz wierrena za fo poirebno? (11 bodova)

3. Shadesl grof prikazue ovisnoet otpess B o gulint vediZa {‘x 2o chio vodiSa A1 E,
napiafens od stog moterjolo. Sto rmofete rakjudit i grofikona, kofl vod e ima ved
poprednl presek? Obragiodite svol odgovor
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] b
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(B bodava)



DRZAVNO NATJECANJE I SMOTRA IZ FIZIKE
Vara¥din, 2. - 3. svibnja 2010
4. Mala loptica spuitena je s visine 2 m. Kolika & bt vising o koje ¢ loplica
adskaditi nakon drugog dodira s tiom, ako se pri svakom pdskoku 20 % kinetiCke
energije pretvor u unutrainju energiju loptice | tla? Da il bl se ta visina prormijeniic
kada bismo s iste Visine Ispustili lopticu cvostruko vace mase? Obrazioiite svol
odgovor, (12 bodova)

5. Posuda 1 sadrZi 400 mi vode | fijela od alurminija | bakra, svako mose 1 kg, Tielo od

bakra ima specificni toplinsk kapacitet 380 J/kgK, o fijelo od aluminija ima specificni

toplinski kapacitet 910 J/kgK. Na pocetku voda u posudi 1ima fernperotury

80°C | u toplinskoj je ravnotedl s oba tielo, Spectfién! toplinski kapacitet vode imos
4200 JIkgkK.

Zartirn su oba tijsla prebadena u posudu 2 kojoje napunjena sa 600 mi vods
temperature 20°C. Voda l tijela s viemenom dodu u toplinsku ravnoteiu.

Pretpostavite da su lzrmjene fopline lzrnedu posuda s vedom | okoline zonemarive.

a) Je Il promjena temperature tiela od bokra veto, manja i jednaka promjeni
temperature tiiela od cluminija? Objasnita svole razmidjane.

b) lradunajte konoénu temperaturu vode u posudi 2.

(12 bodova)
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DRZAVNO NATJECANJE I SMOYRA 1Z FIZIKE
VaraZdin, 2. - 3. svibnja 2010

= 06400, = 1,28 m 2 boda

Visina doskoka ne bl se promijenila da imamo kuglicu dvostruko vece mase, jerona
ovisi samo o pocetnoj visini | postotku energije koji se pretvori u unutradnju energiju
2 boda

5. a) Promjene temperature za tijela od bakra i aluminija su jednake jer oba tijsia
imaju jednake pocetne temperature (80°C) i oba tijela na kraju imaju jednaku
temperaturu jer su u toplinskoj ravnotezi jedno s drugim i s vodom.

3 boda
b) V=600 ml = 0,0006 m?3 1 bod
m=pV=0,6kg 2 boda
MsCsily — 1) + MyCulty: — 1) =mucir—r.) 4 boda
T =430.3C 2 boda
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DRZAVNO NATJECANJE I SMOTRA 1Z FIZIKE
VaraZdin, 2. - 3. svibnja 2010.

Osnovna Skola
Praktiéni zadatci

1. Otpornici koje ima§ na stolu, kad su paralelno spojeni, ¢ine tvoj ,.grijaé*. Treba odrediti
korisnost tog grijaCa pri zagrijavanju 1 dl vode. ( cyoda = 4200J/kgK)

a) opisi mjerenje

b) nacrtaj shemu

c) odredi korisnost grijaca (12 bodova)

2. Odredi gustocu utikaca ,,banane* . (7 bodova)

3. Stavimo li samo dio filter papira u tekucinu, tekucina se difuzijom $iri i mo¢i suhi dio
papira. Potrebno je odrediti kako se mijenja brzina $irenja vode duZ jednakih dijelova puta.
Tijekom mjerenja neka je 1 cm filter papira u tekuéini.

a) Opisi gibanje vode

b) Odredi kako se mijenja brzina vode

c¢) Nacrtaj dijagram koji prikazuje ovisnost prijedenog puta o vremenu

d) Nacrtaj dijagram koji prikazuje ovisnost srednje brzine o prijedenom putu
e) Usporedi srednju brzinu molekula vode i srednju brzinu ,,plavih* estica.

Trakicu zalijepi izmedu dva selotejpa i priloZi uz svoja rjeSenja. (11 bodova) .



DRZAVNO NATJECANJE I SMOTRA 1Z FIZIKE
VaraZdin, 2. - 3. svibnja 2010.

Osnovna Skola
Prakti¢ni zadatci
RjeSenja i smjernice za bodovanje

1. Paralelno spojene otpornike stavimo u ¢a$u s vodom. Izmjerimo pocetnu temperaturu
vode . Otpornike spojimo u strujni krug i mjerimo struju i napon. Mjerimo i vrijeme
potrebno da se temperatura vode mase 0,1 kg povisi za 1° C. Ibod

'O,
.
-+

—{(

]
Shema 2 boda
Mjerenje pocetne temperature t; 1 bod
Mjerenje struje 1=0,375 A : - 1 bod
Mjerenje napona U=4,5V 1 bod
Mjerenje kona¢ne temperature t, 1 bod
Mjerenje vremena 1 bod
E uiozeno= U I't ( 506,25J uz t=300s) 1 bod
E dobiveno = mc(ta-t1) (420 zal1°C) 1 bod
— Edubiveno —
n=— n=83% 2 boda
Euloieno
2. p=m/V 1 bod
Promjena razine vode = 1,5 mm 1 bod
Obujam utikaca (razmjer) 1 bod
Odredivanje teZine utikaca 1 bod
Masa utikaca=4g 1 bod
Gustoca utikada=1060 kg/m® 2 boda
3. a) Voda se giba usporeno, nejednoliko. 2 boda
b)
t/s s/cm Vlem s
0 0 0
1 0,33
17 2 0,07
45 3 0,04
127 4 0,01

Mjerenje vremena potrebnih da voda prevali jednake razmake. 2boda



DRZAVNO NATJECANJE I SMOTRA 1Z FIZIKE
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c)

s/cm
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s-t dijagram
d)

3 boda
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V-s dijagram

e) Plave Cestice gibaju se puno sporije od vode.

3 boda

1 bod



